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Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-

se de modo remoto, a Comissão do Programa de Pós-Graduação em Biotecnologia 

Vegetal - PBV, presidida pela Coordenadora Profª Drª. Fernanda de Ávila Abreu. 

Justificou a ausência a Drª. Maitê Vaslin de Freitas Silva.  Participaram da reunião, os 

professores Drª. Lucy Seldin; Dr. Jean Luiz Simões de Araújo; Dr. Ricardo Moreira 

Chaloub; Dr. Andrew Macrae  e a discente: Sheila da Silva e a Secretária/ Técnico em 

Assuntos Educacionais Lenilda de Matos Pinheiro. Iniciada a Reunião, foram 

apresentados os assuntos da pauta: 01) Aprovação da Ata da Reunião anterior e 

recolhimento de assinatura digital da Presidente. (Documentação em anexo); 02) 

Homologação dos Resultados da Eleição da Coordenação e demais Membros da 

Comissão Deliberativa do PBV 2022. Chapa Única: Fernanda Reinert (Coordenadora) e 

Bianca Ortiz (Coordenadora Adjunta); 03) Criação de estratégias para contornar a baixa 

produtividade discente durante a pandemia e evitar alunos improdutivos no PBV; 04) 

Credenciamento dos professores no PBV; 05) Atualização do manual do aluno; 06) 

Homologação dos Resultados da Eleição de representante discente na Comissão do 

PBV 2022. Chapa Única: Sulamita Santos Correa (titular) e Júlia Cunha Castro  

(suplente); 07) Pedido de aproveitamento de créditos do aluno Matheus Uchoa Oliveira, 

obtidos na disciplina CTF720 – Metodologia De Pesquisa em Etnobotânica, 

Etnofarmacologia e Bioprospecção do Mestrado Profissional em Ciência e Tecnologia 

Farmacêutica (CTECFAR/FF/UFRJ) concluídos em 2021, com a carga horária de 45 

horas. (Documentação em anexo); 08) Aprovação do pedido de Banca Examinadora do 

projeto de tese do aluno Matheus Uchoa Oliveira, orientado pela Profa. Fernanda de 

Ávila Abreu e co-orientado por Rodrigo Pires do Nascimento, com o título: Potencial 

Antimicrobiano de Actinobacterias contra Fitopatógenos. Banca: Dr. Andrew Macrae – 

UFRJ; Dr. Adailson Feitoza de Jesus Santos – UNEB; Drª. Cristina Ferreira Silva e 

Batista - UFLA e os suplentes: Drª  Celuta Sales Alviano - UFRJ  e Drª. Marcia Reed 

Rodrigues Coelho – EMBRAPA. (Documentação em anexo); 09) Aprovação do pedido 

de Banca Examinadora do projeto de dissertação da aluna Júlia Cunha de Castro, 

orientada pela Profa. Fernanda de Ávila Abreu, com o título:  Emprego de 

nanopartículas magnéticas de origem biológica para aumento da produção de biogás por 

digestão anaeróbica. Banca: Dr. Alex Enrich Prast – UFRJ; Drª. Erika Flavia Machado 

Pinheiro – UFRRJ; Dr. Andrew Macrae – UFRJ; e os suplentes: Drª. Ana Maria 

Mazzotto de Almeida – UFRJ.(Documentação em anexo); 10) Pedido de trancamento 

de matrícula da aluna Alana Pereira de Almeida orientada pelo Prof. Andrew Macrae e 

pelo Prof. Rodrigo Pires do Nascimento. (Documentação em anexo); 11) Assuntos 

gerais. 

 

 

 

 

 

ORDEM DO DIA: 01) Aprovada a Ata da Reunião anterior e recolhimento de 

assinatura digital da Presidente; 02) Homologados os Resultados da Eleição da 

Coordenação e demais Membros da Comissão Deliberativa do PBV 2022; 03) Discutida 

a criação de estratégias para contornar a baixa produtividade discente durante a 

pandemia e evitar alunos improdutivos no PBV; 04) Deliberado que o Credenciamento 

dos professores no PBV será feito em reunião específica; 05) Deliberado que a 



 

atualização do manual do aluno ficará a cargo da nova Coordenação; 06) Homologados 

os Resultados da Eleição de representante discente na Comissão do PBV 2022. 07) 

Aprovado o pedido de aproveitamento de créditos do aluno Matheus Uchoa Oliveira, 

obtidos na disciplina CTF720 – Metodologia De Pesquisa em Etnobotânica, 

Etnofarmacologia e Bioprospecção concluídos em 2021, com a carga horária de 45 

horas; 08) Aprovado o pedido de Banca Examinadora do projeto de tese do aluno 

Matheus Uchoa Oliveira, orientado pela Profa. Fernanda de Ávila Abreu e co-orientado 

por Rodrigo Pires do Nascimento; 09) Aprovado o pedido de Banca Examinadora do 

projeto de dissertação da aluna Júlia Cunha de Castro, orientada pela Profa. Fernanda de 

Ávila Abreu; 10) Aprovado o pedido de trancamento de matrícula da aluna Alana 

Pereira de Almeida orientada pelo Prof. Andrew Macrae e pelo Prof. Rodrigo Pires do 

Nascimento. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente Ata pela Técnica em 

Assuntos Educacionais Lenilda de Matos Pinheiro e assinada apenas pela Coordenadora 

do Programa de Pós-graduação em Biotecnologia Vegetal e Bioprocessos Fernanda de 

Ávila Abreu, conforme decisão tomada pela Comissão.  

 
 

Rio de Janeiro, 30 de novembro de 2021. 
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